

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

КРАСНЫЙ МАЯК

Орган парткома Опочецкого производственного колхозно-совхозного управления и Опочецкого районного (сельского) Совета депутатов трудящихся

Год издания 2-й
№ 48 (352)

Воскресенье, 19 апреля 1964 года

Цена 2 коп.

Труженики сельского хозяйства! Шире развертывайте соревнование за образцовое проведение весеннего сева, за всемерное увеличение производства зерна, картофеля, овощей, технических культур и продуктов животноводства!

(Из Призывов ЦК КПСС к 1 Мая 1964 года)

В добный путь!

В прошлом номере нашей газеты напечатана статья главного агронома совхоза «Красный фронтовик» Анны Алексеевны Гринчук «Звенья перед наступлением». В ней подробно рассказывается о мероприятиях совхоза по возделыванию пропашных культур в шестом году семилетки.

В совхозе «Красный фронтовик» по примеру знатного механизатора страны Виктора Ивановича Кузнецова создано шесть механизированных звеньев. Для руководства ими выдвинуты опытные, любящие свое дело кадры. Дирекция совхоза заключила со звеньевыми трудовые договоры.

Каждому механизатору вручена технологическая карта, в которой предусмотрены объем работ и календарные сроки их выполнения, эксплуатационные затраты, состав агрегатов, нормы выработки и оплаты за каждую норму, а также указаны планируемая урожайность и фонд зарплаты. Механизаторы решили в нынешнем году вырастить по 300—350 центнеров зеленой массы кукурузы и собрать не менее 105—125 центнеров картофеля с каждого гектара.

Пропашные культуры имеют огромное значение в деле создания прочной кормовой базы для общественного животноводства. Если наши хозяйства запасут вдоволь кукурузного силюса и других сочных кормов, то в стойловый период вполне можно надеяться на высокую продуктивность скота.

В любой работе успех дела решают люди. Поэтому и получение устойчивых урожаев во многом зависит от закрепления посевных площадей за опыт-

ными кадрами, от механизации возделывания пропашных. В хозяйствах нашего управления уже укомплектованы механизированные звенья. По примеру тружеников «Красного фронтовика» создано пять механизированных звеньев в совхозе «Красногородский». Звеньевой Ждановского отделения Иван Семенов вместе с механизатором Александром Фроловым взялся собрать с каждого из 50 гектаров по 120-центнеров картофеля. В эти дни трактористы живут весенними заботами. Они хорошо отремонтировали технику и в ближайшие дни приступят к полевым работам.

В каждом хозяйстве важно осуществлять меры материальной заинтересованности для механизаторов. В соответствии с технологической картой необходимо установить для них гарантированную зарплату на период трудового договора, а также дополнительную и премиальную оплату за перевыполнение плана производства продукции, сокращение прямых затрат и снижение ее себестоимости. Так, например, уже сделано в совхозе «Красный фронтовик».

В ряде хозяйств управления начались полевые работы. Первую борозду проложили механизаторы колхоза «Рассвет», в Кучелевском отделении совхоза «Красногородский» приступили к севу зернобобовых. Скоро закипит работа и на участках, отведенных под пропашные.

Механизированные звенья начнут большое весенне-наступление в борьбе за урожай. Пусть же им сопутствует успех в этом благородном деле.

Тракторы пошли

Вчера гул тракторов разнесся по полям шестой, восьмой и одиннадцатой бригад нашей сельхозартели. Это механизаторы Иван Матвеев, Леонид Алексеев и Иван Наумов приступили к подготовке почвы под посев люпина, вико-овсянной смеси, ячменя и кукурузы.

А. Алексеева,

агроном колхоза «Память Ильича».

* * *

Зимой комсомолец Виктор Васильев настойчи-

во овладевал знаниями в школе механизаторского всеобщего, а сейчас эти знания умело применяет на практике. За короткое время Виктор посеял три гектара зерносмеси, около восьми гектаров гороха, с помощью навозоразбрасывателя разбрал удобрения на площади 12 гектаров. Хочется сказать всем механизаторам нашего отделения: берите с комсомольца пример.

А. Семенов,

бригадир тракторной бригады отделения Кучелевского совхоза «Красногородский».

Указ Президиума Верховного Совета СССР о присвоении звания Героя Советского Союза товарищу Хрущеву Никите Сергеевичу

За выдающиеся заслуги перед Коммунистической партией и Советским государством в строительстве коммунистического общества, укреплении экономического и оборонного могущества Советского Союза, развитии братской дружбы народов СССР, в проведении ленинской миролюбивой внешней политики и отмечая исключительные заслуги в борьбе с гитлеровскими захватчиками в период Великой Отечественной войны присвоить товарищу ХРУЩЕВУ Никите Сергеевичу в связи с семидесятилетием со дня его рождения звание ГЕРОЯ СОВЕТСКОГО СОЮЗА с вручением ему ордена ЛЕНИНА и медали «ЗОЛОТАЯ ЗВЕЗДА».

Председатель Президиума Верховного Совета СССР

Л. БРЕЖНЕВ.

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР

М. ГЕОРГАДЗЕ.

Москва, Кремль. 16 апреля 1964 г.

Вручение Н. С. Хрущеву ордена Ленина и медали «Золотая Звезда»

Утром 17 апреля Первому секретарю Центрального Комитета КПСС, Председателю Совета Министров СССР Н. С. Хрущеву были вручены орден Ленина и медаль «Золотая Звезда». Высокого звания Героя Советского Союза Н. С. Хрущев удостоен за выдающиеся заслуги перед Коммунистической партией и Советским государством в связи с 70-летием со дня рождения.

Горячими, продолжительными аплодисментами встретили присутствующие Никиту Сергеевича Хрущева, который вошел в зал вместе с Л. И. Брежневым.

Товарищ Л. И. Брежнев оглашает Указ Президиума Верховного Совета СССР.

Затем Председатель Президиума Верховного Совета СССР обращается к юбиляру с речью.

В зале вспыхивает овация. И вот на груди Никиты Сергеевича над тремя Звездами Героя Социалистического Труда засверкала Золотая Звезда Героя Советского Союза. По старинному русскому обычаю Л. И. Брежнев обнимает и троекратно целует Н. С. Хрущева.

Глубоко взволнованный высокой правительственной наградой, той теплотой и сердечностью, с которыми присутствующие на церемонии приветствуют его, Никита Сергеевич подходит к микрофону и произносит речь.

Товарища Н. С. Хрущева окружают его ближайшие соратники и друзья. Они горячо поздравляют его, желают долгих лет жизни и счастья.

(ТАСС).

Наступление началось

В ЕСЕННИЕ полевые работы начались. Первую борозду на полях первой и одиннадцатой комплексных бригад колхоза «Вперед» проложили механизаторы Владислав Александров и Виктор Иванов. Вместе со своими

сменщиками Геннадием Смирновым и Алексеем Ивановым они успешно справились с выполнением дневной нормы.

На снимке: В. Иванов ведет пахоту.

Фото А. Шахманова.



Для посадки — отборные клубни

Полеводы четвертой комплексной бригады сельхозартели имени Мичурина закончили переборку картофеля для семенных целей. Из буртов вынуто около 300 центнеров клубней.

В ближайшие дни клубни будут доставлены

для яровизации в специальное помещение.

В зимнее время колхозники этой бригады хорошо потрудились на вывозке местных удобрений. На каждый гектар пропашных они запасли по 40 тонн навоза и торфа. Значит, урожай будет.

А. Речкин.

В нынешнем учебном году, как никогда, организованно

проходили занятия в сети политического просвещения совхоза «Красногородский». Всю осень и зиму коммунисты, низовые руководящие работники, рядовые труженики учились хозяйствовать в семинарах конкретной экономики сельского хозяйства.

Итоговым занятием этой учебы явилась экономическая конференция, проведенная по теме «Хозрасчет — важное средство интенсификации сельскохозяйственного производства». В ней приняло участие около 70 человек.

Готовились к конференции заранее, по продуманному плану. Главные специалисты, экономисты, счетные работники изучили положение дел в каждой бригаде, на фермах, сделали экономические расчеты, подсчитали эффективность намечаемых мероприятий, чтобы совхоз работал рентабельно. Для более глубокого изучения вопроса группа специалистов выезжала в передовое хозяйство области — колхоз «Строитель» Порховского управления, где практически убедилась в том, какой экономический эффект дает хозрасчет.

Докладчик, директор совхоза Г. М. Козлов, говоря о значении

Хозрасчет находит адресата

Экономическая конференция в совхозе „Красногородский“

хозрасчета в интенсификации сельскохозяйственного производства, основное внимание уделил анализу хозяйственной деятельности за 1963 год. Совхоз дал свыше 270 тысяч рублей убытка.

— Основная причина убытков, — сказал тов. Козлов, — состоит в том, что мы работали вслепую, не внедряли в бригады и фермы хозяйственного расчета. Не сумели правильно использовать землю, удобрения, богатую технику. В результате на каждом шагу допускали перерасход труда и средств.

Тов. Козлов приводит конкретные, обоснованные данные о том, что уже в этом году хозяйство станет рентабельным. Только от льна намечено получить 152 тысячи рублей прибыли. Каждый гектар, занятый этой культурой, принесет по 323 рубля прибыли. Решающую роль в этом должны сыграть льноводные звенья. Их создано 19. Люди подбраны, обучены агротехнике возделывания технической культуры. На помощь им приходит химия.

Прибыль от выращивания кар-

тофеля составит 18.170 рублей. Высокоходным станет животноводство.

Внедрению хозрасчета в бригадах и на фермах посвятили свои выступления главные специалисты: агроном Р. Кузнецова, зоотехник Е. Боровская, ветврач А. Егоренков. Каждый их вывод подкреплен обоснованными расчетами.

— У нас за прошлый год высокая оказалась себестоимость центнера продукции, — говорит тов. Кузнецова. — Центнер зерна обошелся в 17 руб. 25 копеек, картофеля — 8 рублей 42 копейки. Нынче затраты снизим почти вдвое: по зерну — до 9 рублей 80 копеек, картофелю — до 4 рублей 42 копеек.

Важным условием к этому является повышение урожайности. Если в прошлом году зерновых собрали по 4,5 центнера с гектара, то нынче планируем получить по 8,7 центнера, картофеля соберем по 100 центнеров против 50, льноволокна по 3 центнера против 1,9 в прошлом году.

Есть ли возможность к этому? Да,

есть! Крупный шаг к подъему урожайности уже сделан. Если в прошлом году на гектар весеннего сева было внесено по 10 тонн местных удобрений, то нынче запасено по 18. Большую роль сыграет применение ядохимикатов в борьбе с вредителями полей, болезнями растений и другие агроприятия.

Экономист А. Жиделева рассказала, как при переходе на хозрасчет ведется нормирование и оплата труда.

— Как снизятся затраты труда на центнер продукций, — говорит экономист, — видно из таких примеров: в прошлом году на производство центнера молока мы затратили 2,1 человека-дня, нынче будет 1,6. На центнер привеса мяса затраты снизятся с 8 человеко-дней до 4,4, центнер картофеля — с 0,88 человеко-дня до 0,3.

Решить задачу по ликвидации убыточности совхоза помогут нам механизация и химизация, — сказал главный инженер П. Кулешов. — Техники у нас хватает. Нужно лишь правильно использо-

вать ее, внедрить опыт передовых механизаторов, в частности, звеньевого совхоза «Красный фронтовик» Леонида Антонова. По пути к этому уже многое сделано. Создано 5 механизированных звеньев по выращиванию пропашных. Подсчитано, что кукурузоводы снизят себестоимость центнера зеленой массы на 3 рубля 70 копеек.

Конференция прошла на высоком уровне, показала глубокие знания слушателей семинаров конкретной экономики сельского хозяйства. Всего выступило 12 человек. Каждый вносил конкретные предложения о практической внедрении хозрасчета.

Экономическая конференция выработала рекомендации по практическому внедрению хозрасчета в бригадах и на фермах. Эти рекомендации обсуждены и одобрены постоянно действующим производственным совещанием.

В настоящее время в отделениях совхоза, в бригадах и на фермах проводятся собрания рабочих, где специалисты хозяйства практически внедряют выработанные конференцией рекомендации.

А. Сергеев,
секретарь партбюро совхоза
«Красногородский».



Н. С. Хрущев среди делегатов XXII съезда КПСС.
Фото В. Савостьянова и В. Егорова. Фотохроника ТАСС.

ПОДВЕЛИ ИГОГИ КОМСОМОЛЬЦЫ

Считанные дни остались до начала массового сева. Сейчас, когда выходят в поле тракторы, весьма кстати прикинуть, сколько запасено удобрений, на каких участках их следует внести больше, называть имена тех, кто вложил особенно много труда в общее дело борьбы за высокий урожай.

Радуют нас итоги соревнования комсомольских организаций по сбору ценных удобрений под лен — золы и птичьего помета. Не так уж много ребят в Щемелинской восьмилетке, но вот зо-

лы они запасли куда больше других — одиннадцать с половиной тонн, собрали 3,5 центнера птичьего помета.

Лучшим сборщиком удобрений по праву можно назвать восьмиклассника Геннадия Дмитриева, на счету которого 1,3 тонны золы и 75 килограммов птичьего помета.

Второе место в сорев-

новании заняла комсомольская организация Высоковской восьмилетки, третье — Норкинская. Здесь собрано соответственно 6,9 и 5,8 тонны золы. Неплохо потрудились ребята Балтийской, Варыгинской, Звонской и других школ.

Не стояли в стороне от важного дела и городские ребята. Так, семиклассник второй Опочецкой школы Витя Сер-

геев собрал 700 килограммов золы, а четвероклассница этой же школы Галия Сергеева — 720 килограммов. По 420—540 килограммов удобрений запасли учащиеся Красногородской средней школы Тоня Ефимова и Юра Иванов.

Т. ВАСИЛЬЕВА,
зав. школьным
отделом
комитета ВЛКСМ.

хватки ей ни у кого не занимать.

За трудолюбие, честность, добреое сердце уважают ее односельчане. Вот уже третий раз избирается она депутатом Матюшкинского сельсовета.

Не стыдно Марии Яковлевне и за детей. Тамара (она носит фамилию Михайлова) — передовая работница лейтмотацкой фабрики, Валерий — офицер Советской Армии. А вот с Юрай случилось несчастье — его нет в живых.

И как рады бывают Марии Яковлевне и ее восьмидесятипятилетняя мать приездом Тамары. И долго в такие вечера горит свет в доме Марии Яковлевны.

— Не забывайте нас, приезжайте, — всегда просят женщины Тамару и ее мужа. — Может быть, когда-нибудь обидела, не взыскала, Тамара.

Напрасно Вы, Мария Яковлевна, беспокоитесь. Вот что пишет Тамара в своем письме в редакцию:

«Дорогая редакция! Я хочу через вашу газету поблагодарить свою мать Марию Яковлевну Гершенок. Нас было у нее трое из них — двое неродных. Но никакой разницы между мной и Юрай, с одной стороны, и Валерием, с другой, — не было. Она старалась, чтобы мы все были сыты, обуты и одеты не хуже других детей. Я очень тебе благодарна, дорогая мама, за все хорошее, что ты для нас делаешь, хотя я уже и сама мать. Спасибо тебе и за то, что ты нас привила уважать труд, честно относиться к товарищам, быть скромными».

И за эту заботу и Ваше добреое сердце мы тоже скажем: живите и здравствуйте, Мария Яковлевна, долгие годы!

С. МУРЫГИН.

Советский характер

Добреое сердце

за Илью Александровича Гершенок, у которого умерла жена.

«Как завоевать доверие детей? — думала тогда молодая мать — Юра с первого дня называет мамой. Он поглуше, ему идет третий годик. А вот Тамара пока никак ко мне не привыкнет. Помнит мать. Как-никак, пятый год идет».

Но случилось так. Тамара обидели во дворе ребятишки. Заплакав, она побежала в квартиру, взывая о помощи маме.

Мама... Каждая женщина знает, как волнует это всех знакомое и простое слово. И недаром поэты пишут о матери стихи, а композиторы — музыку.

Мария Яковлевна взяла на руки девочку, прижалась к себе.

— Не плачь, доченька, никому я не дам вас обижать.

И Тамара, и Юра полюбили невысокую, ласковую женщину. В ней они нашли любящую мать.

Все шло хорошо. В 1939 году семья прибавилась: у Марии Яковлевны народился сын.

Весной 1941 года, когда закончился учебный год в школе, Илья Александрович, обращаясь к жене, сказал:

— Ну, мама, теперь тебе с ребятами можно поехать на родину. Пусть на свежем воздухе набирают сил. А я приеду немножко позднее.

«Вот так бы всю жизнь прожить», — думала тогда счастливая жена и мать, уезжая в деревню. Но этой мечте не суждено было сбыться. Грязнула война.

«Что делать? Где оставать-

ся? — задавала себе вопросы Мария Яковлевна. Ответил на них Илья Александрович. «Враг жесток, — писал в письме. — Ехать вам опасно. Фашисты бомбят поезда без разбору. Придется, Мария, оставаться тебе в деревне. Береги детей. В Ленинград немчуру не пустим».

Это было последнее письмо. Фашистская лавина вскоре нагрянула в деревню. Потянулись черные дни оккупации.

— Как-нибудь проживем, — успокаивала Марию мать. — Ведь не одни мы с тобой останемся у фашистов.

Но женское сердце, словно барометр, всегда предчувствует недобро. Однажды, когда Мария Яковлевна работала в поле, в их дом ворвались полицай.

— Слушай, старуха, — сказал один верзила, обращаясь к матери Марии Яковлевны, — мы узнали, что здесь живут дети еврея. Их надо вздернуть.

— Да это дети моей дочери, — запричитала Акулина Степановна. Какая же она еврейка.

— Молчать! Зови сюда свою дочь, да поскорее!

Этот разговор слышала Тамара, стоя в коридоре. Она побежала к матери.

— Что с тобой, доченька? Ты больна?

— Иди домой, мама... Нас хотят... только и смогла сказать одиннадцатилетняя девочка и залилась слезами.

У Марии Яковлевны подкосились ноги. «Неужели все, — думала она. — Нет, нет! Пусть

щала холода ветра, который гнал по земле желтые листья и трепал на голове волосы.

На этот раз все обошлось благополучно.

В НАРОДЕ говорят, что в семье не без урода. Нашлись подстрекатели и в деревне Шишкино. «И чего жалеть этих евреинят, — словно змеи, шипели они. — Своего, конечно, жаль, а вот этих двоих...»

Посыпались в полицию доносы. Зачастали полицаи в дом, где жила Мария Яковлевна. И каждый раз приходилось откладывать: отдавать полицаям последние пожитки. Вот тогда-то и посыпало белым инеем волосы Марии Яковлевны, а у глаз образовалась сетка морщин. Но взгляд ее остался по-прежнему добрым и светлым.

А в июле 1944 года семья Гершенок, как и сотни других семей района, переживала радость освобождения. Мария Яковлевна верила, что муж жив, ждала вестей от него. Но судьба не пощадила ее: Илья Александрович погиб во время прорыва блокады Ленинграда.

ШЛИ годы. Тамара, Юрий и Валерий учились в Матюшинской школе. Мария Яковлевна вместе с другими колхозниками восстанавливала разрушенное артельное хозяйство. И где бы она ни работала — дело спорилось. Более полутора десятка лет трудилась в животноводстве. А когда скот перенесли в другие бригады, она делала то, что и положено хлеборобу. И хотя перевалило за полсотни, рабочей

НА СТАРТ, МЕХАНИЗАТОРЫ!

Судьба урожая в ваших руках

ЕСЛИ ЯСНА ЦЕЛЬ

На 250 гектарах раскинуты нынче в нашем колхозе посевы «северного шелка». Чтобы вырастить его с наименьшими затратами, необходимо до максимума механизировать трудоемкие процессы. Это и учили наши трактористы, решившие взять выращивание льна и других культур в свои руки. Правление артели составило четкий план весенне-полевых работ, каждый механизатор хорошо знает, что

ему предстоит сделать. Так, основной объем работы на вспашке и культивации отведенных под лен полей выполнят водители трактора «ДТ-54» Иван Михайлов и Александр Васильев. За ними закреплен полный комплект прицепных орудий, а также льноуборочный комбайн, которым будет вытреблено, обмолочено и разостлано

не менее 60 гектаров льна. Большую же часть его уберут водители трактора «ДТ-20» Евгений Иванов и Нил Кузьмин, в распоряжении которых имеется навесная льнотеребилка. Эти же трактористы проведут и химическую прополку посевов на всей площади. Много придется поработать на тракторе «Беларусь» Алексей Алексан-

русъ» и Павлу Петрову с Дмитрием Дмитриевым: они должны в сжатые сроки посеять лен на площади 150 гектаров. Нынче мы механизируем трудоемкие работы и на возделывании пропашных. Одного только картофеля посадим 120 гектаров. Нарезку борозд под пропашные произведут на тракторе «Беларусь» Алексей Алексан-

андров и Анатолий Павлов. Они же обеспечат и уход за посевами, уборку картофеля, а также будут работать на подвозке к месту силосования зеленой массы кукурузы, которую уберут силосоуборочным комбайном Иван Степанов и Александр Петров. Они же и обработают почву под пропашные.

Сейчас правление артели решает вопрос о наиболее эффективной форме оплаты труда механизаторов. Ее думаем поставить в зависимость от дохода, полученного каждой бригадой. Наши механизаторы уверенно встретили весенний сев. Ведь у каждого — ясная цель. А когда она видна, то любое дело спорится.

М. Андреев,
председатель колхоза
имени Куйбышева.

МЕХАНИЗИРУЕМ ВНЕСЕНИЕ УДОБРЕНИЙ

Труженики сельского хозяйства нашего управления вывезли на поля под урожай 1964 года более 620 тысяч тонн органических удобрений. Чтобы их разбросать по полям в кратчайший срок, необходимо как можно больше механизировать эту работу.

Промышленность пока еще мало выпускает высокопроизводительных машин для внесения органических и минеральных удобрений. Поэтому при разбрасывании органических и внесении минеральных удобрений следует использовать ту технику, которая имеется в наших колхозах и совхозах. Так, в колхозе «Красный фронтовик» органические удобрения растаскивают бульдозером. Это удобный метод внесения удобрений, но малопроизводительный.

Однако в хозяйствах управления сейчас насчитывается не более 30 бульдозеров, а у некоторых из них вообще нет. Поэтому приходится использовать другие машины.

Наиболее доступным средством механизации внесения удобрений являются приспособленные для этой цели культиваторы. Переоборудование культиваторов для растаскивания навозно-торфяных очень простое и доступно для каждого хозяйства. С этой целью

можно использовать списанные культиваторы. Переоборудовать их для внесения удобрений несложно. Для этого на задний ряд рыхляющих лап привариваются две планки из полосовой стали.

Заслуживает внимания и специальная волокуша, изготовленная в совхозе «Красный фронтовик». Она представляет из себя следующее. К одному, наиболее длинному рельсу, присоединены тросами (можно и обычными цепями, изготовленными из круглого железа в 14—16 мм) две короткие рельсы. К последним присоединены еще две рельсы.

Эта волокуша показала себя в работе с хорошей стороны. То, что не успела разровнять первая рельса, «доделывают» четыре последующих.

В подмосковных колхозах делают волокушки несколько иного типа. Две рельсы шарнирно соединены впереди друг с другом и поставлены под углом. В задней части между ними установлена распорка, также изготовленная из рельса. Эта распорка передвижная. Поэтому можно регулировать ширину захвата волокушки. А ширина ее захвата доходит до 10 метров.

В связи с тем, что поступление минеральных удобрений в наши колхозы и совхозы будет все время увеличиваться, возникает вопрос о механизации внесения их в почву. До настоящего времени удобрения в большинстве хозяйств вносились вручную.

Хорошо решили эту проблему рабочие совхоза «Красный фронтовик». Для внесения минеральных удобрений и известкования почвы они переоборудовали навозоразбрасыватель «РПТМ-2».

Сзади разбрасыватель прикреп-

ляют редуктор с разбрасывающим диском, ставят шnek для подачи удобрений и уменьшают скорость движения транспортера. Редуктор можно взять от списанного комбайна «ПК-2», шкивного оборудования трактора МТЗ и других.

На разбрасывающем диске приварены лопатки, несколько смешанные от центра. Диск приводится во вращение от вала отбора мощности трактора. Для равномерности высева внутри кузова разбрасывателя установлены деревянные перегородки, выравнивающие слой удобрений. Ширина захвата рассеивания 12—15 метров. В день можно разбросать удобрения на площади до 30 гектаров.

С. Трахнов,
главный инженер-механик
управления.

Хорошо потрудились зимой на ремонте техники механизаторы сельхозартели «Восход». Они вовремя привели в порядок не только машины, но и весь прицепной инвентарь.

Начиная с 1959 года, ремонт тракторов здесь ведется собственными силами. В колхозной мастерской имеются для этого необходимые инструменты, оборудование. Здесь работают токарный и сверлильный станки, электросварочный агрегат, стенд для обкатки моторов, кузница.

— Ремонтируют технику собственными силами, — говорит председатель колхоза тов. Ободов, — куда выгоднее,

НА ГОТОВЕ

Чем в мастерских отделения «Сельхозтехники». Нынче на каждом тракторе мы сэкономили не менее 200 рублей. Качество ремонта хорошее, ибо каждый тракторист понимает, насколько для него важно, чтобы не допустить простоя машины в борзоде.

На состоявшемся недавно совещании механизаторы приняли на себя обязательства выработать в переводе на условную пахоту на тракторе марки «ДТ-54» (их в артели семь) не менее 700 гектаров, на «Беларусь» — 400 гектаров, на «ДТ-20» — 150 гектаров.

На период весеннего сева правлением колхоза разработаны планы — маршруты работы техники. В планах предусмотрена двухсменная работа тракторных агрегатов.

На днях правление колхоза разработало и окончательно утвердило структуру посевных площадей. Льном предусмотрено занять 200 гектаров, яровыми на зерно — 370 гектаров, пропашными — 130 гектаров.

Для выращивания пропашных в артели создано механизированное звено, работу которого возглавит опытный механизатор Михаил Алексеев. Звено будет

выращивать 25 гектаров кукурузы, столько же корнеплодов и 80 гектаров картофеля. На каждый гектар пропашных вывезено по 30—35 тонн навоза и торфа. Значительно больше, чем в прошлые годы, завезено минеральных удобрений. Только под лен их предусматривается не менее 100 тонн.

Сейчас трактористы артели ведут технику в машинами, еще раз проверяя каждый винтик.

— Думаем, — заявляют они, — что техника, когда выедем в поле, в борзоде не подведет.

А. Петров,
нешт. корреспондент.

ду скот на всех фермах будут пастись постоянные пастухи. Некоторые из них уже имеют опыт работы. Таковы, например, тт. Корнеева, Иванова и Васильев. Разработана система оплаты труда пастухов.

Лето — самая ответственная пора в работе животноводов. Труженики сельхозартели «Красный пахарь» тщательно готовятся к нему.

А. Семенов.

Пастухи подобраны

— Февральский Пленум ЦК КПСС, — говорят труженики сельхозартели «Красный пахарь», — научил нас не только на интенсивное ведение земледелия, но и животноводства. Сейчас труженики ферм борются за то, чтобы в этом году получить как можно больше молока и мяса, яиц и шерсти, чтобы полученная продукция была дешевой.

Следует отметить, что многие фермы артели уже добились заметных успе-

хов. Возьмем, к примеру, овцевферму. От 79 овцематок овцеводки тт. Михеева и Иванова получили 95 ягнят. Это неплохой результат.

Или возьмем Дергановскую молочнотоварную ферму. Коллектив этой фермы занимает первое место по надоям молока в артели. Заметных успехов добивается доярка фермы Антонина Николаева. От

каждой отелившейся коровы своей группы она получает в сутки до 10 килограммов молока.

Сейчас животноводы артели вступили в соревнова-

ние за образцовую подготовку к пастбищному периоду. В каждой бригаде здесь уже проведены собрания, связанные с подготовкой к пастбищу скота. В отличие от прошлых лет в этом го-

«КРАСНЫЙ МАЯК»
19 апреля 1964 года. 3 стр.



ПСКОВСКАЯ ОБЛАСТЬ.
На СНИМКЕ: передовая бригада комсомолка Евгения Да-шова готовится к дойке коров. Фото М. Блохина. Фотохроника ТАСС.

ПОКУДА БЬЕТСЯ СЕРДЦЕ

Неподалеку от шоссейной дороги, идущей из Опочки в Пустошку, расположилась небольшая деревня Пузякино. Здесь, в бедной крестьянской семье, и родился Василий Михайлович Зайцев.

Когда мальчику исполнилось семь лет, грянул Великий Октябрь.

— Ну, сынок, теперь ты, пожалуй, выйдешь в люди, не придется тебе гнуть спину на помешника или кулака, — сказали повеселевшие родители.

Да, наступили новые времена. Получив среднее образование, Василий поступил в Ленинградский сельскохозяйственный институт и выучился на агронома. Прекрасно знающий свое дело, энергичный, инициативный, он перед Великой Отечественной войной занимал важные руководящие посты в сельскохозяйственных органах Карело-Финской ССР.

И вот — фронт.

Осенью 1941 года гитлеровские войска захватили город Тихвин. Они намеревались выйти к Онежскому озеру и на реке Свири соединиться с финскими войсками, чтобы сокрушить кольцо блокады Ленинграда. Тогда войска наших Ленинградского и Волховского фронтов получили приказ перейти в контрнаступление и разгромить прорвавшуюся группировку противника.

Танковая часть майора Косогорского, в которой одним из взводов командовал коммунист младший лейтенант Василий Михайлович Зайцев, наносила удар в направлении Тихвина. Уже шел

Случай на рыбалке

ВМЕСТО РЫБЫ... ЧАСЫ!

Многие рыболовы-любители решили провести свой выходной на озере Синовец. Пришел сюда и председатель месткома совхоза «Глубоковский» Семен Семенович Семенов.

Вот он опустился в лунку удочку и, почувствовав что-то тяжелое, потянул ее вверх. И каково было удивление, когда на мормышке вместо рыбы увидел... карманные часы! Правда, ремешок, на котором они держались, был слаб, но сами часы имели вполне хороший вид и после чистки пошли. Не без гордости тов. Семенов сделал на крышке надпись: «Удачная рыбная ловля 12. IV. 64 г.»

А ловля действительно была удачной. Кроме часов, Семен Семенович вынул из «счастливой» луники не один десяток окуней.

И не верю я, будто все охотники и рыболовы рассказывают только выдуманные истории. Сам был свидетелем описанного случая и «пойманные» часы своими глазами видел.

Н. МЕЛЬНИКОВ,

пенсионер.

с. Глубокое.

В честь героев космоса

Торжественно отметили день космонавта красногородцы. До отказа заполнили они зрителей зал, чтобы прослушать доклад преподавателя школы-интерната № 1 Е. П. Семенова.

Затем на сцену выходят участники самодеятельности этой школы. В исполнении хора торжественно прозвучали песни: «О первом космонавте», «Перед дальней дорогой». Хор сменяют чтецы, танцовщицы, солисты. Два часа длился концерт, прошедший с большим успехом.

М. Рассудова,
директор Красногородского
Дома культуры.

декабрь. Несмотря на отчаянное сопротивление врага, тридцатиградусный мороз и глубокий снежный покров, доходивший до полуметра, советские воины упорно продвигались вперед.

Особенно ожесточенные бои разгорелись в районе деревни Лазаревичи, которую гитлеровцы превратили в сильнейший укрепленный пункт. В течение двух суток эта деревня три раза переходила из рук в руки.

Едва танкисты пополнили горючее, боеприпасы, как снова ударила наша артиллерия и в нее вспыхнули красные ракеты — сигнал очередной атаки.

— Вперед, полный! — скомандовал Зайцев.

За последние дни от недосыпания и усталости он осунулся, покернил, но был по-прежнему энергичен. На предельной скоро-

сти его танк первым ворвался в Лазаревичи, от которых оставались лишь полуразрушенные печи да дымящиеся головешки. Боечная машина навалилась на вражеские окопы и пулеметные

РАССКАЗЫ О ГЕРОЯХ — НАШИХ ЗЕМЛЯКАХ

гнезда, расчищая путь своим пехотинцам. Гитлеровцы окончательно дрогнули. Сперва в одиночку, а затем целыми группами они бросились наутек.

— Справа пушка, — послышалось в шлемофоне.

— Вижу... Короткая!

Танк остановился. Зайцев мгновенно прицелился и нажал на спуск своего орудия, опередив изготавлившихся к стрельбе вражеских артилле-

ристов. Когда немного рассеялся поднятый взрывом черный столб, то стало видно, что пушка лежит на боку. Та же участь постигла второе орудие, третье, которые гитлеровцы выдвигали на прямую наводку, чтобы справиться с грозным советским танком.

Но четвертая вражеская пушка успела выстрелить. Снаряд пробил броню танка. Машина дрогнула и остановилась. Внутри ее запахло гарью.

— Кто жив? — спросил Зайцев, смахивая рукавом комбинезона кровь с лица.

Отозвался только стрелок-радист младший сержант Андрей Ращупкин.

— Рация цела?

— Немного задело, но сейчас исправлю.

К танку с автоматами на из-

готовку бежали осмелевшие гитлеровцы.

— Вылезай, рус!

Они и впрямь думали, что советские танкисты сейчас откроют люки горящей машины, поднимут руки. Но не тут-то было. Развернув башню танка, Зайцев полоснул по гитлеровцам длинной пулеметной очередью...

— Получайте, гады!..

Майор Косогорский с биноклем в руках наблюдал за полем боя.

— Как Зайцев? — не обращаясь, спросил он у радиста.

— Молчит, — ответил тот.

— Продолжайте вызывать!

Взгляд командира части в эти минуты был прикован к одному месту — к центру Лазаревичей, где поднимался косой столб черного дыма и откуда доносились звуки танковой пушки, треск пулемета и автоматов, взрывы гранат.

— Товарищ майор, — вдруг позвал радист. — Зайцев в эфире.

Младший сержант Ращупкин передавал по радио слова своего командира:

— Горим... Ведем огонь и последнего снаряда и патрона...

На этом связь опять оборвалась.

Когда наши войска освободили Лазаревичи, танк Зайцева уничтожен. Люки боевой машины были по-прежнему крепко закрыты. Вокруг танка валялось два десятка убитых гитлеровцев.

...В центре Тихвина раскинулась просторная площадь Свободы, превращенная в сквер. Здесь и покоятся прах Героя Советского Союза Василия Михайловича Зайцева, сгоревшего в танке, но павшего на колени перед врагом. Не зарастает тропа к его могиле, не иссякают на ней цветы.

Именем нашего земляка-героя в Тихвине названа одна из улиц.

Г. Егоров.

Зам. редактора
С. Ф. МУРЫГИН.

КИНО
Сегодня в Опочке

«МАЯК»

Новый художественный фильм
«СМЕРТЬ ЗОВЕТСЯ
ЭНГЕЛЬХЕН»

(1-я серия)

Начало сеансов в 17, 19 и 21 час.

Опочецкая Заготкооптора
райпотребсоюза

доводит до сведения граждан
о том, что все магазины и
готпункты

производят закупку
картофеля

от населения по цене 10 коп.
за 1 килограмм.

Граждане! Сдавайте картофель потребительской кооперации.

Дирекция.

СРОЧНО ПРОДАЕТСЯ

дом с надворной постройкой и
приусадебном участке — сад.

Обращаться к Андрееву Ни-
колаю Андреевичу в деревне
Аристово Звонского сельсовета.

Иванов Павел Иванович, жи-
ващий в г. Опочке, Митро-
новский переулок, дом № 4, бу-
жает дело о расторжении бу-
ка с Ивановой Валентиной Са-
новной, проживающей по адресу:
Алтайский край, Бийский рай-
он, Лугановский совхоз, 4-ое отделение.

Дело будет слушаться в О-
почецком народном суде.

АГОНИЯ СЕАТО

Беседа с читателем

Флаги восьми стран были подняты утром 13 апреля над одним из зданий в столице Филиппинской Республики Маниле. Здесь открылась очередная сессия совета военного блока СЕАТО. Полное название этого блока «Организация договора для Юго-Восточной Азии». Он был создан здесь же, в Маниле, 10 лет назад. Его главными участниками являются не азиатские, а западные империалистические державы — США, Англия и Франция. В СЕАТО вошли также Австралия и Новая Зеландия, а из стран Азии — только Филиппины, Таиланд и Пакистан.

У колыбели манильского договора, подписанного 8 сентября 1954 года, стояли США. Вспомним, какое это было время. Колониальному владычеству в Юго-Восточной Азии был нанесен решающий удар. Англия, уже утратившая свое господство в Индии и Бирме, пыталась еще силой оружия удержаться в Малайе. А вот Франция, которая имела в этом районе свою крупнейшую колонию — Французский Индокитай, потерпела полное поражение в длительной войне с народами Индокитая. В июле 1954 года в Женеве были подписаны соглашения, которые положили конец колониальному господству Франции в этом районе. На месте ее бывших колоний возникли независимые государства Лаос, Камбоджа и Демократическая Республика Северный Вьетнам.

Мы уже рассказывали читателю о многолетней героической борьбе народа Южного Вьетнама против американских интервентов. США сколотили там большую армию своих наемников, доставили туда огромное количество оружия, множество солдат и офицеров, истощили на войну против южно-вьетнамского народа свыше 3 миллиардов долларов. США прогнали как «несправившегося» Нго Динь Дьема и потом сменили и его преемников. И, несмотря на все усилия, на применение самых жестоких средств подавления, американские империалисты потерпели поражение.

Теперь ни у кого нет сомнения в том, что попытка покорить Южный Вьетнам провалилась. Правители США открыто признают это. Какой же вывод они делают? Может быть, в Вашингтоне началось отрезвление? Может быть, там решили оставить южновьетнамский народ в покое? Нет! Воинственно настроенные американские политики склонны продолжать авантюру, они призывают к усиению военных действий.

Блок СЕАТО трещит по всем швам. Империалистические державы не могут повернуть вспять ход истории. Колониализм в Азии, как и на других континентах, обречен на гибель.

Я. Мазор.

Была весна

Была весна, похожая на эту.
Звенела в небе жаворонка трель.
Бежали ручейки. По всем приметам
Была весна, а месяц был апрель.
Все было просто, ясно и привычно —
Зима всегда сменяется весной.
И все-таки тот день был необычным,
Принесшим славу стороне родной.
Преодолев земное притяжение,

Впервые в космосе «Восток-1».
И мы горды и полны восхищенья,
Что вел его советский гражданин.
Да, это наш простой и славный парень
В апреле восхитил двадцатый век,
Наш Юрий Алексеевич Гагарин,
Страны Советской верный человек.

А. Белков.

Колхоз «Гранит».

Адрес и телефоны редакции:
Псковская область, г. Опочка
Дом Советов (2-й этаж)
Газета выходит по средам, пятницам и воскресеньям.

Телефоны: редактора — 105, зам. редактора — 185, отдела писем — 77, секретариата и отдела сельского хозяйства — 77, бухгалтерии и корректоров — 18, типографии — 34.

Заказ 836 Опочецкая типография областного управления по печати Тираж 7662